
平成平成平成平成 20202020 年年年年（（（（2002002002008888 年年年年））））９９９９月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書（（（（４４４４日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日（（（（水水水水））））    

※※※※１１１１人当人当人当人当たりたりたりたり 15151515 分間分間分間分間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    翁長市長翁長市長翁長市長翁長市長はははは奥武山球場奥武山球場奥武山球場奥武山球場のののの全全全全面改築面改築面改築面改築にににに伴伴伴伴いいいい、、、、昨年昨年昨年昨年

のののの２２２２月読売巨人軍月読売巨人軍月読売巨人軍月読売巨人軍ののののキャンプキャンプキャンプキャンプ誘致誘致誘致誘致をををを正式正式正式正式にににに要請要請要請要請

しましたしましたしましたしました    

    このこのこのこの事事事事はははは多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民からからからから賛同賛同賛同賛同をををを受受受受けけけけ、、、、そしてそしてそしてそして県県県県

内企業内企業内企業内企業をはじめをはじめをはじめをはじめ多方面多方面多方面多方面からからからから評価評価評価評価をををを受受受受けていけていけていけているるるる    

    以下以下以下以下についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    これまでのこれまでのこれまでのこれまでの経過経過経過経過についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((２２２２))))    誘致促進誘致促進誘致促進誘致促進についてのについてのについてのについての取組取組取組取組みについてみについてみについてみについて伺伺伺伺うううう    

    

((((３３３３))))    今後今後今後今後のののの方向性方向性方向性方向性についてについてについてについて見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((４４４４))))    経済的経済的経済的経済的、、、、波及効果波及効果波及効果波及効果はどれくらいはどれくらいはどれくらいはどれくらい見込見込見込見込めるかめるかめるかめるか

伺伺伺伺うううう    

    

((((５５５５))))    取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの推進推進推進推進をををを図図図図るためるためるためるため官民連携官民連携官民連携官民連携したしたしたした

協議会等協議会等協議会等協議会等をををを設置設置設置設置するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか伺伺伺伺うううう    

    

    

座間味村座間味村座間味村座間味村のののの応援給水応援給水応援給水応援給水についてについてについてについて    

先日先日先日先日、、、、水不足水不足水不足水不足ののののためためためため那覇市那覇市那覇市那覇市にににに県水道災害相互応県水道災害相互応県水道災害相互応県水道災害相互応

援協定援協定援協定援協定にににに基基基基づくづくづくづく給水給水給水給水のののの要請要請要請要請があったがあったがあったがあった    

そのそのそのその取取取取りりりり組組組組みみみみ、、、、対策対策対策対策についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    今回今回今回今回とととと同様同様同様同様なななな要請要請要請要請がががが過去過去過去過去にもあったかにもあったかにもあったかにもあったか伺伺伺伺

うううう    

    

((((２２２２))))    総量及総量及総量及総量及びびびび単価単価単価単価はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか伺伺伺伺うううう    

    

    

１１１１    與與與與    儀儀儀儀    實實實實    司司司司    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属

連合連合連合連合))))    

１１１１    経済観光行経済観光行経済観光行経済観光行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    上下水道行上下水道行上下水道行上下水道行

政政政政についてについてについてについて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日((((水水水水))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

施政方針施政方針施政方針施政方針でででで示示示示されたされたされたされた支援策支援策支援策支援策についてについてについてについて、、、、進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況    

をををを伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    「「「「頑張頑張頑張頑張るるるるマチグヮーマチグヮーマチグヮーマチグヮー支援基金支援基金支援基金支援基金」」」」のののの進捗進捗進捗進捗とととと課課課課

題題題題についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    「「「「活性化活性化活性化活性化プロジェクトチームプロジェクトチームプロジェクトチームプロジェクトチーム」」」」のののの進捗進捗進捗進捗とととと課課課課

題題題題についてについてについてについて    

    

    

    

    

    稲城市稲城市稲城市稲城市やややや千代田千代田千代田千代田、、、、足立区足立区足立区足立区などでなどでなどでなどで実施実施実施実施しているしているしているしている

「「「「元気応援元気応援元気応援元気応援ポイントポイントポイントポイント事業事業事業事業」」」」についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    事業事業事業事業のののの概要概要概要概要についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    いくつかのいくつかのいくつかのいくつかの本土自治体本土自治体本土自治体本土自治体ででででスタートスタートスタートスタートしたばしたばしたばしたば

かりのかりのかりのかりの事業事業事業事業であるがであるがであるがであるが、、、、本市本市本市本市としてとしてとしてとして導入導入導入導入をををを図図図図るるるる

考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか    

    

    

    

    

    本年本年本年本年よよよよりりりり巡巡巡巡回相回相回相回相談員談員談員談員をををを設置設置設置設置しししし、、、、実実実実態把握態把握態把握態把握やややや生生生生活活活活

相相相相談談談談、、、、就労就労就労就労支援支援支援支援をををを行行行行っているっているっているっているよよよよううううだだだだがががが、、、、そのそのそのその成果成果成果成果

をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

        
    

２２２２    糸糸糸糸    数数数数    昌昌昌昌    洋洋洋洋    

((((公公公公    明明明明    党党党党))))    

１１１１    中心商店街中心商店街中心商店街中心商店街

活性化策活性化策活性化策活性化策につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    高齢高齢高齢高齢者支援者支援者支援者支援

策策策策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    ホホホホームームームームレレレレスススス

支援対策支援対策支援対策支援対策につにつにつにつ

いていていていて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日((((水水水水))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    平平平平    良良良良    識識識識    子子子子    

((((社社社社社社社社連合連合連合連合))))    

１１１１    おおおおももももろろろろままままちちちち

1111 丁丁丁丁目目目目のののの市市市市有有有有

地地地地売売売売却却却却についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    平成平成平成平成 11118888 年年年年度度度度のののの歳入歳出決算書歳入歳出決算書歳入歳出決算書歳入歳出決算書ににににおおおおけるけるけるける土土土土

地開地開地開地開発発発発公社公社公社公社経経経経営健営健営健営健全化推進事業全化推進事業全化推進事業全化推進事業についてについてについてについて    

①①①①    当当当当初初初初予算額予算額予算額予算額及及及及びびびび決算額決算額決算額決算額とととと、、、、予備費予備費予備費予備費をををを流用流用流用流用

したしたしたした 1111,8,8,8,804040404,9,9,9,900000000円円円円のののの説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

②②②②    補補補補正正正正をかけなかったをかけなかったをかけなかったをかけなかった理由理由理由理由はははは何何何何かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    不不不不動産鑑動産鑑動産鑑動産鑑定定定定士士士士をををを随意契約随意契約随意契約随意契約したしたしたした理由理由理由理由、、、、選選選選定定定定理理理理

由由由由及及及及びびびび選選選選定方定方定方定方法法法法についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        

    

    

((((３３３３))))    旧旧旧旧メメメメルパルルパルルパルルパルククククのののの土土土土地地地地価価価価格格格格はははは幾幾幾幾らからからからか。。。。それはそれはそれはそれは

どどどどこからのこからのこからのこからの情報提供情報提供情報提供情報提供かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((４４４４))))    都都都都市市市市計画法計画法計画法計画法ににににおおおおけるけるけるける地地地地区区区区計画計画計画計画等等等等のののの趣趣趣趣旨旨旨旨、、、、目目目目

的的的的はははは何何何何かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((５５５５))))    那覇市那覇市那覇市那覇市都都都都市市市市計画計画計画計画（（（（新都心地新都心地新都心地新都心地区区区区））））のののの変更案変更案変更案変更案にににに

ついてついてついてついて、、、、公告公告公告公告縦覧縦覧縦覧縦覧のののの意意意意見見見見書書書書のののの結結結結果果果果はははは、、、、どのどのどのどのよよよよ

うにうにうにうに反映反映反映反映されたかされたかされたかされたか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((６６６６))))    当当当当該地該地該地該地はははは平成平成平成平成 11111111 年年年年にににに建建建建設設設設省省省省よよよよりりりり「「「「シビッシビッシビッシビッ

ククククコアコアコアコア地地地地区区区区整備計画整備計画整備計画整備計画」」」」のののの承認承認承認承認をををを受受受受けけけけ、、、、行政行政行政行政ササササ

ーーーービビビビススススをををを含含含含むむむむ公共公益機能公共公益機能公共公益機能公共公益機能としてとしてとしてとして指指指指定定定定されされされされ

たたたた場所場所場所場所であるであるであるである。。。。売売売売却却却却するにあたりするにあたりするにあたりするにあたり、、、、何何何何らかのらかのらかのらかの

手続手続手続手続ききききをとったかをとったかをとったかをとったか伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    地域地域地域地域活活活活動動動動支援支援支援支援セセセセンターンターンターンターⅢⅢⅢⅢ型型型型事業実施要事業実施要事業実施要事業実施要綱綱綱綱

のののの見見見見直直直直しのしのしのしの進捗状況進捗状況進捗状況進捗状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    市市市市のののの必須必須必須必須事業事業事業事業であるであるであるである地域地域地域地域活活活活動動動動支援支援支援支援セセセセンタンタンタンタ

ーーーーⅢⅢⅢⅢ型型型型事業事業事業事業をををを要要要要綱綱綱綱にににに基基基基づいてづいてづいてづいて事業事業事業事業をををを適適適適正正正正かかかか

つつつつ誠誠誠誠実実実実にににに遂遂遂遂行行行行ししししよよよようとしたうとしたうとしたうとした場合場合場合場合、、、、300300300300万円万円万円万円のののの

委託費委託費委託費委託費でででで、、、、家賃家賃家賃家賃、、、、通信運搬費通信運搬費通信運搬費通信運搬費、、、、光光光光熱熱熱熱水水水水費費費費、、、、燃燃燃燃

料費料費料費料費、、、、人人人人件費件費件費件費等等等等のののの適適適適正正正正なななな支支支支出出出出ががががででででききききずずずず、、、、またまたまたまた

最低賃最低賃最低賃最低賃金金金金さえさえさえさえ支支支支払払払払うううう事事事事ががががででででききききないためないためないためないため、、、、労働労働労働労働

基基基基準法準法準法準法をををを遵守遵守遵守遵守ででででききききないないないない。。。。市市市市はははは適適適適正正正正とととと思思思思わわわわれるれるれるれる

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    地域地域地域地域活活活活動動動動支援支援支援支援セセセセンターンターンターンターⅠⅠⅠⅠ、、、、ⅡⅡⅡⅡ型型型型はなはなはなはなぜぜぜぜ要要要要綱綱綱綱

をををを作作作作成成成成してこなかったのかしてこなかったのかしてこなかったのかしてこなかったのか。。。。今後今後今後今後のののの対応対応対応対応をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

    

        2222     地域地域地域地域活活活活動動動動支支支支

援援援援セセセセンターンターンターンターⅢⅢⅢⅢ

型型型型事業実施要事業実施要事業実施要事業実施要

綱綱綱綱についてについてについてについて    

    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日((((水水水水))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    翁長翁長翁長翁長市政市政市政市政８８８８年間年間年間年間ににににおおおおけるけるけるける交流交流交流交流事業事業事業事業（（（（特特特特にににに県県県県

外外外外・・・・海外海外海外海外とのとのとのとの交流交流交流交流事業事業事業事業））））のののの特徴特徴特徴特徴的的的的なななな例例例例をををを挙挙挙挙げげげげてててて

そのそのそのその意義意義意義意義をををを説明願説明願説明願説明願うううう    

    

    

    

    

    

    去去去去るるるる８８８８月月月月 11118888日日日日にににに沖縄沖縄沖縄沖縄県県県県理容生理容生理容生理容生活活活活衛生衛生衛生衛生同業組合同業組合同業組合同業組合

（（（（那覇支部那覇支部那覇支部那覇支部・・・・真和志真和志真和志真和志支部支部支部支部・・・・首里首里首里首里支部支部支部支部））））とととと本市本市本市本市とととと

のののの間間間間にににに締結締結締結締結されたされたされたされた「「「「特特特特定定定定健診健診健診健診受受受受診率診率診率診率向上向上向上向上にににに関関関関すすすす

るるるる協定協定協定協定書書書書」」」」についてについてについてについて    

((((１１１１))))    同協定同協定同協定同協定締結締結締結締結にににに至至至至ったったったった経経経経緯緯緯緯をををを説明説明説明説明願願願願うううう    

    

    

((((２２２２))))    同協定同協定同協定同協定のののの目的目的目的目的とととと内内内内容容容容、、、、事業実施事業実施事業実施事業実施にににに伴伴伴伴うううう予算予算予算予算

額額額額はははは幾幾幾幾らからからからか    

    

    

((((３３３３))))    同協定同協定同協定同協定のののの意義意義意義意義をどのをどのをどのをどの様様様様にににに捉捉捉捉えているかえているかえているかえているか当当当当

局局局局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

４４４４    宮宮宮宮    里里里里    光光光光    雄雄雄雄    

((((自民自民自民自民・・・・無所属無所属無所属無所属    

連合連合連合連合))))    

１１１１    文文文文化行政化行政化行政化行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

２２２２    国保国保国保国保行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日((((水水水水))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    2002002002007777 年年年年度決算度決算度決算度決算のののの市市市市債残高債残高債残高債残高、、、、公営公営公営公営企業企業企業企業債残債残債残債残

高高高高、、、、一一一一部事部事部事部事務務務務組合組合組合組合のののの那覇市那覇市那覇市那覇市負担負担負担負担分分分分債務残高債務残高債務残高債務残高

をををを、、、、革新革新革新革新市政市政市政市政のののの 2000200020002000 年年年年度度度度とととと比較比較比較比較したしたしたした増減増減増減増減にににに

ついてついてついてついて問問問問うううう    

    

((((２２２２))))    義務義務義務義務的経的経的経的経費費費費であるであるであるである扶助費扶助費扶助費扶助費のののの推推推推移移移移とととと増増増増えたえたえたえた

理由理由理由理由についてについてについてについて問問問問うううう    

    

((((３３３３))))    市長市長市長市長のののの退職退職退職退職金金金金額額額額についてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

那覇市那覇市那覇市那覇市がががが実施実施実施実施したしたしたした最新最新最新最新のののの「「「「市民市民市民市民意識調査意識調査意識調査意識調査」」」」でででで、、、、

市民市民市民市民がががが重重重重要要要要度度度度をををを高高高高いとしながらいとしながらいとしながらいとしながら、、、、市民市民市民市民のののの満満満満足足足足度度度度がががが

極極極極めてめてめてめて低低低低いいいい市市市市のののの政策政策政策政策についてについてについてについて問問問問うううう    

    

    

    おおおおももももろろろろままままちちちち 1111丁丁丁丁目目目目のののの旧旧旧旧市市市市有地有地有地有地についてについてについてについて    

((((１１１１))))    全全全全国国国国のののの地域再生法地域再生法地域再生法地域再生法をををを活活活活用用用用したしたしたした事業事業事業事業でででで「「「「都都都都市市市市

計画法計画法計画法計画法にににによよよよるるるる現現現現行行行行のののの用途地域用途地域用途地域用途地域にとらにとらにとらにとらわわわわれれれれ

ずずずず・・・・・・・・・・・・」」」」としてとしてとしてとして、、、、事業事業事業事業公募公募公募公募をををを実施実施実施実施しているしているしているしている

事事事事例例例例とととと当当当当該地該地該地該地のののの地域再生計画認地域再生計画認地域再生計画認地域再生計画認定定定定申申申申請請請請でででで用用用用

途地域変更途地域変更途地域変更途地域変更はどうはどうはどうはどう記載記載記載記載しているかしているかしているかしているかについてについてについてについて

問問問問うううう    

    

((((２２２２))))    当当当当該地該地該地該地のののの地域再生計画作地域再生計画作地域再生計画作地域再生計画作成成成成でででで、、、、関係者関係者関係者関係者のののの意意意意

見見見見をををを集約集約集約集約しなかったのはしなかったのはしなかったのはしなかったのは、、、、国国国国のののの地地地地方方方方再生再生再生再生基本基本基本基本

方針方針方針方針にににに反反反反しているのではないかしているのではないかしているのではないかしているのではないかについてについてについてについて問問問問

うううう    

    

((((３３３３))))    市当市当市当市当局局局局がががが議会議会議会議会、、、、市民市民市民市民のののの友友友友、、、、説明説明説明説明会等会等会等会等でででで、、、、建建建建

築築築築されるのはされるのはされるのはされるのは３３３３棟棟棟棟とととと明明明明言言言言、、、、提提提提示示示示しているがしているがしているがしているが、、、、

建建建建築基築基築基築基準法準法準法準法等等等等からもからもからもからも真真真真にににに合致合致合致合致しているかしているかしているかしているかにににに

ついてついてついてついて問問問問うううう    

    

    

早期早期早期早期のののの事業化事業化事業化事業化・・・・着工着工着工着工にににに向向向向けてのけてのけてのけての関係関係関係関係機機機機関関関関のののの取取取取りりりり

組組組組みとみとみとみと課題課題課題課題についてについてについてについて問問問問うううう    

    

５５５５    古古古古    堅堅堅堅    茂茂茂茂    治治治治    

((((日本日本日本日本共産党共産党共産党共産党))))    

１１１１    予算予算予算予算についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    市民市民市民市民のののの市政市政市政市政

へへへへのののの満満満満足足足足度度度度等等等等

についてについてについてについて    

    

    

３３３３    公有地処公有地処公有地処公有地処分分分分

にににについついついついてててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    モノレモノレモノレモノレーーーールルルル

延延延延長長長長についてについてについてについて        
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日((((水水水水))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    玉玉玉玉    城城城城    仁仁仁仁    章章章章    

((((そうそうそうそうぞぞぞぞうううう))))    

１１１１    水道行政水道行政水道行政水道行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        
２２２２    教育行政教育行政教育行政教育行政にににに

ついてついてついてついて    

((((１１１１))))    本市水道本市水道本市水道本市水道料料料料金金金金はははは、、、、平成平成平成平成５５５５年以年以年以年以降降降降 2222度度度度ににににわわわわたたたた

りりりり料料料料金金金金値値値値上上上上げげげげをしたをしたをしたをした    

そのそのそのその経経経経緯緯緯緯としてとしてとしてとして、、、、消費税導入消費税導入消費税導入消費税導入のののの賛賛賛賛否否否否についについについについ

てててて国国国国政政政政でででで激論激論激論激論のののの末末末末、、、、本市水道本市水道本市水道本市水道料料料料にはにはにはには消費税消費税消費税消費税をををを

加算加算加算加算せずせずせずせず、、、、水道水道水道水道財財財財源源源源よよよよりりりり国税国税国税国税としてとしてとしてとして納付納付納付納付したしたしたした

そのそのそのその負担負担負担負担はははは、、、、本市水道本市水道本市水道本市水道財財財財源源源源にににに約約約約 14141414億億億億円円円円のののの不不不不

良債務良債務良債務良債務がががが発発発発生生生生したしたしたした。。。。債務債務債務債務解解解解消消消消のののの趣趣趣趣旨旨旨旨からからからから、、、、水水水水

道道道道料料料料金金金金のののの値値値値上上上上げげげげをををを実施実施実施実施しししし、、、、３３３３～～～～４４４４年後年後年後年後にににに債務債務債務債務

のののの解解解解消消消消にににに至至至至ったったったった    

            そのことからそのことからそのことからそのことから、、、、次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

①①①①    水道水道水道水道料料料料金金金金のののの値値値値下下下下げげげげのののの検討検討検討検討をををを伺伺伺伺うううう    

    

    ②②②②    料料料料金金金金算算算算定定定定はははは段階段階段階段階料料料料金金金金算算算算定定定定となっているとなっているとなっているとなっている

がががが、、、、そのそのそのその理由理由理由理由をををを伺伺伺伺うううう    

    

        ③③③③    料料料料金金金金のののの算算算算定定定定はははは、、、、単価単価単価単価制制制制度度度度にすにすにすにすべべべべききききとととと思思思思うううう

がががが見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

        ④④④④    水道水道水道水道検検検検針針針針のののの通報通報通報通報制制制制度度度度（（（（申申申申請請請請希望希望希望希望者者者者がががが電話電話電話電話

等等等等でのでのでのでの報告報告報告報告））））についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    船舶船舶船舶船舶給水給水給水給水についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        ①①①①    大大大大型型型型客船客船客船客船等等等等へへへへのののの給水状況給水状況給水状況給水状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

        ②②②②    水道水道水道水道料料料料金金金金のののの段階段階段階段階料料料料金金金金算算算算定定定定のののの意義意義意義意義はははは何何何何かかかか    

    

        ③③③③    米米米米軍軍軍軍船舶船舶船舶船舶へへへへのののの給水状況給水状況給水状況給水状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    機機機機械械械械巡巡巡巡回回回回警警警警備備備備のののの導入導入導入導入にににによよよよるるるる管管管管理理理理体体体体制制制制をををを伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    学校学校学校学校開開開開放放放放後後後後、、、、事事事事件件件件・・・・事事事事故故故故報告報告報告報告のののの問題問題問題問題点点点点ににににはははは

どのどのどのどのよよよようにうにうにうに対対対対処処処処しているかしているかしているかしているか    

    

    

((((２２２２))))    機機機機械械械械巡巡巡巡回回回回警警警警備備備備日日日日誌誌誌誌のののの報告報告報告報告はどのはどのはどのはどのよよよようにうにうにうに受受受受

理理理理しているかしているかしているかしているか    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    大大大大道道道道小学校児童小学校児童小学校児童小学校児童生生生生徒徒徒徒５５５５名名名名にににに危危危危害害害害をををを加加加加えるえるえるえる

ととととのののの電話脅迫電話脅迫電話脅迫電話脅迫のののの件件件件についてについてについてについて    

地域地域地域地域のののの住住住住民民民民よよよよりりりり我我我我がががが会派会派会派会派へへへへのののの通報通報通報通報をををを受受受受けけけけ、、、、

午午午午後後後後６６６６時時時時ごごごごろろろろ現現現現場場場場へへへへ急急急急行行行行しししし、、、、約約約約２２２２時時時時間間間間、、、、大大大大道道道道

小学校近辺小学校近辺小学校近辺小学校近辺をををを巡巡巡巡視視視視したがしたがしたがしたが、、、、機機機機械械械械巡巡巡巡回回回回警警警警備備備備会会会会社社社社

はははは現現現現場場場場へへへへのののの対応対応対応対応をされたかをされたかをされたかをされたか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

            

    
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長        
 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（４４４４日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 20202020 年年年年９９９９月月月月 24242424 日日日日((((水水水水))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    1111979797972222 年年年年、、、、沖縄沖縄沖縄沖縄がががが日本日本日本日本にににに返還返還返還返還されるされるされるされる際際際際にににに、、、、日本日本日本日本

政政政政府府府府はははは密密密密約約約約をををを結結結結びびびび本本本本来来来来はははは米米米米国国国国側側側側がががが負担負担負担負担するはするはするはするはずずずず

だだだだったったったった返還返還返還返還費用費用費用費用 400400400400 万万万万ドドドドルルルルをををを肩肩肩肩代代代代わわわわりしたことりしたことりしたことりしたこと

はははは、、、、アメアメアメアメリカリカリカリカ政政政政府府府府のののの外交文書外交文書外交文書外交文書やややや交交交交渉渉渉渉にあたったにあたったにあたったにあたった当当当当

時時時時のののの外務省外務省外務省外務省アメアメアメアメリカリカリカリカ局局局局長長長長もももも事実事実事実事実をををを認認認認めていめていめていめているるるる    

    しかししかししかししかし、、、、日本政日本政日本政日本政府府府府はははは、、、、国国国国民民民民にうそをつにうそをつにうそをつにうそをつきききき続続続続けけけけ、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいは知知知知ららららぬぬぬぬ存存存存ぜぜぜぜぬぬぬぬのののの態度態度態度態度であるであるであるである    

    このことについてこのことについてこのことについてこのことについて市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

    政政政政府府府府はははは７７７７月月月月にににに閣閣閣閣議議議議決決決決定定定定したしたしたした「「「「低低低低炭素炭素炭素炭素社社社社会会会会づくりづくりづくりづくり

行行行行動計画動計画動計画動計画」」」」をををを策定策定策定策定しているしているしているしている    

    那覇市那覇市那覇市那覇市ににににおおおおいてもいてもいてもいても、、、、環境環境環境環境基本基本基本基本計画計画計画計画やややや行行行行動計画動計画動計画動計画がががが

あるがあるがあるがあるが、、、、そのそのそのその概要概要概要概要をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

    ISOISOISOISO 14001 14001 14001 14001 のののの認認認認証証証証取取取取得得得得のののの目的目的目的目的、、、、成果成果成果成果はどうかはどうかはどうかはどうか説説説説

明明明明をををを求求求求めるめるめるめる。。。。またまたまたまた、、、、かかるかかるかかるかかる事業事業事業事業のののの総経総経総経総経費費費費はははは幾幾幾幾らからからからか、、、、

説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

((((１１１１))))    観光観光観光観光リピリピリピリピーターーターーターーターをどうをどうをどうをどう増増増増やすかやすかやすかやすか    

            国国国国、、、、県県県県、、、、市市市市のののの考考考考ええええ方方方方をををを説明説明説明説明下下下下さいさいさいさい    

来来来来月月月月 10101010 月月月月１１１１日日日日にににに「「「「観光観光観光観光庁庁庁庁」」」」がががが発足発足発足発足するがするがするがするが

筋筋筋筋書書書書ききききかかかか    

            外国外国外国外国人観光人観光人観光人観光客客客客についてはどうかについてはどうかについてはどうかについてはどうか    

もっともっともっともっと身近身近身近身近なななな、、、、沖縄沖縄沖縄沖縄県県県県はははは 1111,,,,000000000000万万万万人人人人のののの観光観光観光観光

客客客客のののの入域入域入域入域目目目目標標標標があるががあるががあるががあるが那覇市那覇市那覇市那覇市はははは、、、、どうみていどうみていどうみていどうみてい

るかるかるかるか    

            第第第第４４４４次次次次総合総合総合総合計画計画計画計画もあもあもあもあわせわせわせわせてててて説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((２２２２))))    観光立観光立観光立観光立国国国国、、、、立県立県立県立県、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは那覇市那覇市那覇市那覇市はははは、、、、どうどうどうどう

いういういういう最低最低最低最低限条限条限条限条件件件件をををを高高高高めるかめるかめるかめるか、、、、方策方策方策方策をををを設定設定設定設定してしてしてして

いるかいるかいるかいるか、、、、またまたまたまた、、、、なければなければなければなければ何何何何をををを条条条条件件件件とととと思思思思うかうかうかうか    

    

７７７７    座座座座    覇覇覇覇    政政政政    為為為為    

((((そうそうそうそうぞぞぞぞうううう))))    

１１１１    沖縄沖縄沖縄沖縄密密密密約文約文約文約文

書書書書についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    地地地地球球球球温暖温暖温暖温暖化化化化

対策対策対策対策についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

３３３３    ＩＳＯＩＳＯＩＳＯＩＳＯにつにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

４４４４    観光行政観光行政観光行政観光行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        
【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、副市長副市長副市長副市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 


